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II-~o;tOb der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

. des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

Anfrage 

der Abgeordneten DDr. Niederwieser, 1'1[ . f1 c;tl;~ i h ... ~. (1V(i~<'/~t 01:'';' .f c,­

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Facharbeiter im Fremdenverkehr - Anerkennung in der EG 

Die Kommission der Europäischen Gemeinschaften hat kürzlich eine Mitteilung über die Ent­

sprechungen der beruflichen Befähigungsnachweise zwischen Mitgliedsstaaten der Europäischen 

Gemeinschaften in Anwendung der Entscheidungen 85/368/EWG des Rates vom 16. Juli 1985, 

Sektor "T ourismus ", veröffentlicht {92/C 320/01}. 

Die Anerkennung beruflicher Qualifikationen ist eine Grundvoraussetzung dafür, daß öster­

reichische Facharbeiter{-innen} in den ländern der EG bzw. des EWR ihre Tätigkeit ausüben 

können und auch vollwertig anerkannt werden {insbesondere bei den Einstufungen und der 

Geltung der Kollektiwerträge}. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für wirtschaftliche Ange­

legenheiten die folgende 

Anfrage: 

1. Welche österreichischen lehrberufe entsprechen ihrer Meinung nach den in der genannten 

Mitteilung angeführten beruflichen Ausbildungen? 

2. Welche schulischen Abschlüsse insbesondere im Bereich der berufsbildenden mittleren und 

höheren Schulen entsprechen den genannten Qualifikationen gemäß der Mitteilung vom 

o7.12.1992? 

3. Werden die entsprechenden österreichischen beruflichen Abschlüsse in der EG derzeit voll 

anerkannt? 

4. Falls nein, wieweit ist der Stand der Verhandlungen, die mit dem Ziel einer Anerkennung ge­

führt werden? 

5. In welchen weiteren Berufsbereichen gibt es derzeit Bestrebungen Österreichs, in die auf EG­

Ebene laufenden Verfahren zur KlarsteIlung der Entsprechungen der beruflichen Befähi­

gungsnachweise einbezogen zu werden? 

6. Von welchen lehrberufen kann derzeit schon aufgrund vertraglicher Vereinbarungen mit 

Sicherheit festgestellt werden, daß sie den vergleichb?ren beruflichen Befähigu}~gsnachw,eJ,sen 

in der EG entsprechen? 
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